
 

 

 

Stanovisko Svazu průmyslu a dopravy ČR k předložené zprávě o stavu hospodářství 

 

Předložená zpráva ani tentokrát nesplňuje naše požadavky v základních parametrech. Její 
výraznou slabinou je výběr témat a problémů, kterými se zabývá. Kladně hodnotíme, že 
zpráva oproti minulosti aktualizuje většinu dat o ekonomickém vývoji. 

Naopak stále postrádáme analýzu některých základních problémů, které v současné době 
zatěžují podnikatelskou sféru a způsobují jí potíže. Některé z nich jsou vyvolány 
hospodářskou recesí a některé z nich dlouhodobě zatěžují firmy. Jako příklad lze uvést 
druhotnou platební neschopnost, průchodnost práva, ztrátu zakázek, problémy 
v zaměstnávání, ekologické normy atd. Právě ty by měly představovat jednu ze stěžejních 
kapitol Zprávy o stavu hospodářství. Jsme přesvědčeni o tom, že by taková témata měla být 
metodologickým a věcným východiskem. Velmi zajímavým tématem by bylo zhodnocení 
implementace systému RIA. Právě proto, že jde o meziresortní problémy, není pro nás 
přijatelná resortní struktura zprávy. 

Musíme bohužel konstatovat, že je strukturovaná podle některých resortů a že přetrvává 
problém neprovázanosti jednotlivých částí. 

Významným negativem je i skutečnost, že vedle absence, z našeho pohledu důležitých 
problémů, jsou zde zahrnuty naopak témata, která souvisejí s běžnou činností státní 
administrativy a nemají přímý vztah na hospodářskou recesi. Příkladem lze uvést České 
předsednictví (alespoň tak, jak je zpracováno), služby poštovního sektoru a jiné.  

Pojetí zprávy je značně rozdílné proti přístupu, který byl zvolen u snížení deficitu veřejných 
financí. Rozdílnost podle nás je hlavně v transparentním zadání k jakému účelu, cíli je 
směřováno.  

Závěrem konstatujeme, že přes dílčí zlepšení, hlavně v oblasti ekonomických dat, je 
základním nedostatkem zprávy, že dále není tento popis vývoje doplněn o analýzu a 
definování základních problémů, jejich možného vývoje a řešení. Z tohoto pohledu je zpráva 
nevyvážená a nesplňuje náš požadavek.  

 

 

V Praze dne 16. září 2009 


